

# Ciclo de Conferencias para Fomentar la Paz

En la búsqueda de formas que conduzcan a la armonía, la paz y la comprensión individual y de grupo, dictarán una serie de conferencias a partir de la presente semana.

Tratarán temas sobre control psico-físico, técnicas de la respiración, de relajamiento muscular, prácticas y demostraciones de la meditación, técnicas de auto-control mental, desarrollo mental, intelectual y espiritual.

huertos caseros, técnicas del rescate, primeros auxilios, métodos para una convivencia armónica y otros.

El promotor de este ciclo extenso de conferencias es el Club Sembradores de Paz y Amistad, con sede provisional en el Edificio Duke, local 215 de esta ciudad, en 6ª Calle Oriente, 223.

Toda información puede obtenerse de las dos a las seis de la tarde y para participar no se necesita ser socio de la entidad. Para quienes deseen escribir está el Apartado Postal 2174.

Nos dicen los dirigentes que la idea es fomentar el acercamiento y a través de la amistad y la convivencia humana, alcanzar la comprensión, el entendimiento y la buena armonía que tanto se necesita en estos días convulsionados.

Nuestro país necesita olvidar la violencia, dicen, y la mejor manera de hacerlo es canalizando el tiempo, mente y espíritu, por un camino de encuentros espirituales hasta llegar a la presencia del máximo ser espiritual que es Dios.

Ya frente a Dios el hombre podrá pensar en forma positiva y se realizará, finalizan, como árbol bueno que da frutos buenos, aceptables y agradables. Nuestra Patria, entonces, gozará de paz y comprensión.



**HOMENAJE A MAESTROS.**— Ayer en el Centro de Rehabilitación de Ciegos "Eugenia v. de Dueñas", se les brindó un homenaje a los maestros de ese centro. El Director, Lic. Oscar Sol Viaud, hace entrega de un regalo a la profesora Marta Raquel Gavidia de Ortiz. Les acompañan las demás profesoras. Hoy se celebra el "Día del Maestro".

## C. A. Participa en Conferencia de la UNCTAD

Los cinco países centroamericanos están participando en las diferentes fases de la Sexta Conferencia de las Naciones Unidas sobre el Comercio y Desarrollo, UNCTAD, que se inauguró el 6 de junio en Belgrado, Yugoslavia, informa la SIECA.

Estos países están representados por funcionarios de alto nivel, como los cancilleres, así como por Ministros o Viceministros de Economía, además de los embajadores ante los organismos internacionales con sede en Ginebra, Suiza.

Antes de asistir a este foro mundial, dijeron, los cinco Estados Centroamericanos efectuaron varias reuniones técnicas previas de coordinación y adopción de posiciones comu-

—Favor pase a la página 47.



**SUPERINTENDENTE.** Lic. Rogelio Juan Tobar García, Superintendente de Sociedades y Empresas Mercantiles, hace una descripción de las actividades de su oficina.

## ARENA: Al Anunciar Elecciones se Designarán Candidatos

No vamos a convocar a asamblea general del Partido Arena para nominar a nuestros candidatos. Vamos a esperar hasta que haya un anuncio oficial de la fecha en que se van a realizar las elecciones, dice la Diputada de Santa Ana, Srita. Gloria Salguero Gross.

Vamos a esperar, agrega, para ver qué tipo de elecciones son las que se realizarán, ya sean éstas de presidente, de diputados o de alcaldes, o de las tres cosas. Así es que mientras no exista ese anuncio oficial, no convocaremos a nuestra asamblea general; por lo tanto, estamos a la espera de ese anuncio.

—Se ha hablado de una posible coalición con otro partido político, ¿qué nos dice al respecto?, preguntamos.

—En política no se puede dar nada por seguro, contesta, mientras no se realice algo. Nosotros estamos abiertos a cualquier tipo de coalición, estamos a la expectativa, pero sí le puedo decir, que estamos trabajando en forma ardua y muy responsable, inclusive para poder ir solos a la elección, en caso de que por algún motivo no se realice ninguna coalición. El partido Arena está dispuesto a luchar solo si ello es necesario.

—Como el Ministro de Economía, Dr. Pacas Castro, pertenece al Partido Arena, ¿qué nos puede decir sobre su interpelación en el pleno de la Asamblea?

—Como perteneciente al

Partido Arena puede decir con gran satisfacción, que la presentación del Dr. Pacas Castro aquí en la Asamblea, fue sobresaliente. La verdad es que lo que se buscaba no eran aspectos puramente técnicos sobre el control de precios, sino que la finalidad de la Democracia Cristiana era un "show" político. Es más, está bien claro que no se ha hablado mucho de la brillante actuación de nuestro ministro, por lo que el "show" político que buscaba la Democracia

—Favor pase a la página 13.

## En Guatemala

# No Dejan Trabajar a los Transportistas

A los transportistas salvadoreños no les permiten traer la carga que llega a puertos guatemaltecos y que viene con destino a El Salvador. Sin embargo, los trailers del vecino país vienen a fletar al Puerto de Cajutla sin ningún contratiempo.

Declaran los afectados que toda la materia prima que viene para la industria salvadoreña procedente de Europa y los Estados Unidos llega a los puertos Santo Tomás de Castilla y Barrios y tradicionalmente han sido los transportistas salvadoreños los que la han traído a su destino.

Desde hace un mes, aproximadamente, las autoridades guatemaltecas no permiten que los vehículos de carga transiten hasta los puertos mencionados, evitando en esa forma que logren los con-

tratos de trabajo con las compañías navieras. Si en alguna forma consiguen un flete por los contactos que tienen, en los puestos fronterizos se enfrentan a una serie de problemas, o sea, que es una marginación bien planificada la que les están aplicando a los transportistas salvadoreños.

Si la suerte es grande para un transportista y logra, a pesar de todos los obstáculos, un contrato de trabajo, las autoridades guatemaltecas exigen que al salvadoreño le paguen en colones y a ¢2.50 el dólar.

## PIDEN AYUDA DE AUTORIDADES

Los transportistas están solicitando la cooperación inmediata de las autoridades salvadoreñas, en vista de que los días pasan y no

logran resolver nada y su situación económica se vuelve más crítica. Cerca de Ilopango se encuentran

## 50 Años Cumplirá Oficina que Controla Sociedades

Cincuenta años cumplirá en octubre la Superintendencia de Sociedades y Empresas Mercantiles, según informa el Lic. Rogelio Juan Tobar García, jefe de esas oficinas.

Tobar indica que la oficina que dirige no es, como parece, para estar controlando sociedades, sino para prestarles asesoría y asistencia técnica.

También dice que por un acuerdo del Ejecutivo del 28 de octubre de 1933, fue creada la Contraloría General de Bancos y Sociedades Anónimas, pero que antes existía una Junta de Vigilancia de Bancos, lo cual está produciendo una serie de contradicciones de tipo histórico relacionadas con la fecha de creación de la actual oficina.

deenas de trailers salvadoreños varados por culpa del proceder de las autoridades guatemaltecas.

na. Sin embargo, dijo que existía la posibilidad de llegar a un acuerdo de que la fecha de creación de la oficina es octubre de 1933.

Posteriormente, en 1950, la Junta de Vigilancia pasó a llamarse Inspectoría Permanente de Bancos y Sociedades Mercantiles y desde 1951, aparece llamándose Superintendencia de Sociedades y Empresas Mercantiles.

Se trata —dice el Lic. Tobar— de oficinas que dependen del Ministerio de Economía y su organización la forma la Superintendencia y dos divisiones: una de Vigilancia de Sociedades y Empresas Mercantiles y otra de Registro y Administración.

De la primera —añade

—Favor pase a la página 11.



**DONAN MAQUETAS A COMISION DE SALUD MENTAL.**— Cuatro maquetas con sus planos, fueron donados por los estudiantes de último año de Arquitectura de la Universidad "Albert Einstein", a la Comisión de Salud Mental. Una podrá ser escogida para la construcción del Hospital Preventivo de Salud Mental, que se construirá en Metrosur. El señor Dimas Hernández, Presidente del Comité Nacional de Salud Mental (centro), recibe las maquetas.

## Seguro de Salud para Estudiantes en el INAM

Un seguro de salud para los alumnos ha quedado establecido en el Instituto Nacional "Alberto Masferrer" (INAM), de la colonia Zacamil, según informa su Director, Prof. José Luis Castaneda Eguizabal.

El seguro funciona mediante el aporte de tres colones mensuales de los alumnos, lo cual les da derecho a consultas médicas toda la semana, durante ocho horas diarias. Los alumnos —dice el Prof. Castaneda— son atendidos en la clínica Bonanza, de aquella misma comunidad. Además de los médicos especialistas encargados de las consultas, los asegurados tienen derecho a exámenes de laboratorio

clínicos. También —dice el Profesor Castaneda— los asegurados cuentan con asistencia en Psicología Conductual, Psicología Profesiográfica y Orientación Familiar.

Refiriéndose a otras actividades del INAM logradas a dos años y medio de su fundación, con la colaboración de padres de familia, empleados y alumnos, el director declara que hasta hoy, todo proyecto se ha realizado en ese instituto y pone ejemplos en las mejoras que han tenido los estudiantes con profesores especializados; además, se

—Favor pase a la página 11.